



閻康聯合建築師事務所所長

## 陳秀嬪 投入多元學習 必能收穫甜美果實

當時在北工求學期間，深深感受到同學之間的濃厚情誼，以及老師教學的熱忱。事業有成之後，陳秀嬪選擇回到臺北科技大學管理學院EMBA持續進修，補強行銷、專案管理等知識，也讓事務所業績得以再度成長。

隨著新生兒出生率下滑，民國 82 年臺灣已成為高齡化社會，107 年更邁向高齡社會，推估 114 年邁入超高齡社會。因此，近年來中央或地方政府在興建社會住宅時，已開始融入托嬰、養老的思維，讓不同年齡層的民眾，都能享有合適的生活空間。如閻康聯合建築師事務所參與的高雄岡山社會住宅，即是以此角度所設計，所以深受當地民眾期待，日後正式啟用後，可望成為臺灣社會住宅的典範。

閻康聯合建築師事務所曾在 104 年榮獲十大建築師排行榜中，案量、戶數雙冠王的肯定。現今全球建築趨勢已從早期綠建築，逐步朝向智慧建築發展，該公司在智慧建築領域也有非常優異成績，更曾獲得 107 年經濟部工業局智慧城鄉生活應用補助計畫。

畢業於北科大 105 年工業工程研究所的閻康聯合建築師事務所所長陳秀嬪說，雖然她在 EMBA、博士班的同學，並沒有來自建築產業，

反而幾乎都是在電子產業工作；可也正因如此，她得以獲得與智慧建築相關的各種技術與第一手資訊，這反而是意外中的收穫。在 AI 技術成熟且普及的當下，未來她也希望能將該技術融入建築設計之中，讓日常生活能夠過得更為舒適。

### 難忘結構學老師，畢業後持續請益

如同多數技職體系的學生，來自於彰化縣永靖鄉的陳秀嬪，在高工求學階段就是念建築科，所以第一志願自然是臺北工專（北科大前身）建築工程科。儘管當時因為分數關係，只能選擇就讀臺北工專二專土木工程科，但是仍然努力在課業上，特別是在製圖、結構學等更為用心。對於當時結構學老師的用心與熱忱，至今仍讓她難以忘記。

「在為期 2 年的求學期間，我深深感受到學長姊、學弟妹之間的感情很深厚。由於當時就讀日間部的關係，我們其實不容易尋找到合適的工讀機會，有些已在事務所工作的學長姊，會回來詢問大家是否有同學想要畫設計圖，讓我們有機會實習與賺取生活費。」陳秀嬪解釋：「而當時結構學老師在授課之外，也常常運用人脈協助我們尋找工讀機會，畢業後亦持續提供工作上的諮詢，如關於建築法規等各種問題，堪稱是我們終身的導師。」


臺北工專畢業之後，陳秀嬪獲得進入臺灣三大聯合建築師事務所工作的機會，憑藉著一股對建築設計的熱忱，在同一家公司服務長達 18 年。原本預定 40 歲要退休，後來在建築同

業的好友不斷邀約下，最後決定自行創業，陸續成立閤康聯合建築師事務所、合康工程顧問股份有限公司。

### 跨領域學習，帶動公司業績成長

隨著事務所公司業績快速成長，服務範圍延伸到中國大陸市場時，陳秀嬪在偶然機會接觸到蠶絲製作的產品，一度想要投入相關產品的銷售。為此，考量到本身缺乏行銷、專案管理等專業知識，於是決定選擇到北科大管理學院 EMBA 持續進修。

陳秀嬪指出，雖然最後並沒有跨足蠶絲品的銷售，不過 EMBA 課程中的行銷、業務課程，對公司業務推廣帶來很大幫助。因為，現今建築行銷是團隊作業，建築師、行銷、業務、結構技師、土木技師等，必須時常共同開會，了解不同領域的專業知識，有助於讓團隊溝通更為順利、快速，也讓公司業績能夠持續成長。

面對跨領域合作的趨勢，陳秀嬪建議學弟妹可以多元學習，即便是在當下無法立即獲得回饋，但是未來一定有機會獲得努力後的甜美果實。 



我是卓越

陳秀嬪

69 年畢／二專土木工程科  
103 級經營管理 EMBA

### ▶ 卓越心法

**從不同角度思考，才能讓建築具有溫度，更貼近人類的生活需求。**